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Emlékeztető a Hallgatói és Oktatói Mobilitási Bizottság (továbbiakban: 

Bizottság) 2021. május 13-i III. üléséről 
 
 
A HOMB videokonferenciáján (Microsoft Teams) megjelent Bizottsági tagok, kari képviselők és egyéb 

megjelent munkatársak: 

 
A Bizottság elnöke: Prof. Dr. Hamar Imre, Nemzetközi ügyekért felelős rektorhelyettes 

  
A Bizottság titkára: Németh Katalin Anna osztályvezető távollétében Tordai Péter, Oktatási 
Igazgatóság, Mobilitáért felelős igazgatóhelyettes 
 
A jegyzőkönyvet készítette: Bogdány Máté, nemzetközi koordinátor 
 
A Karok és a HÖK delegáltjai/képviselői: 
 

Elnök: Prof. Dr. Hamar Imre, Nemzetközi ügyekért felelős rektorhelyettes 
ÁJK: Szabó Brigitta, irodavezető, kari Erasmus+ koordinátor;  
BDPK: Modor Réka, külügyi referens; 
BGGYK: Erdős Attila, nemzetközi irodavezető; 
BTK: Gaál Tekla, irodavezető, BTK Nemzetközi Iroda; 
IK: José Jesús Reyes Nunez, Prof. Dr. nemzetközi dékánhelyettes; Királyné Csizmazia Anikó, 
igazgatási ügyintéző, nemzetközi kapcsolatok; Schneider Katalin, Stipendium Hungaricum 
koordinátor 
GTI: Dr. Zemplén Gábor Áron, intézeti nemzetközi koordinátor;  
PPK: Iskum Flóra, nemzetközi referens; 
TÁTK: Barczi-Kuri Zsófia, Stipendium Hungaricum koordinátor;  
TÓK: Dr. Csíkos Csaba, tudományos és nemzetközi dékánhelyettes;  
TTK: Nagy Éva, nemzetközi programkoordinátor; 
EHÖK: Székely Ádám János, külügyi alelnök; 
TKK: Petró Tímea, hivatalvezető; 
OKTIG: Tordai Péter, mobilitásért felelős igazgatóhelyettes; 
ENPO: Lafferton Luca, SH intézményi koordinátor; Bogdány Máté, nemzetközi koordinátor; 

 
A Bizottságban 10 kar és a Hallgatói Önkormányzat és a Tanárképző Központ is képviselteti magát, a 
Bizottság határozatképes. 
 
Az Ülést 14:04 perckor megnyitja Prof. Dr. Hamar Imre, a Bizottság elnöke. Hamar Imre köszönti az 
ülés résztvevőit, ezt követően felkéri Tordai Pétert az ülés levezetésére. 
 
Tordai Péter átveszi a szót és rátér a napirendi pontokra. Az ülésről a résztvevők beleegyezésével felvétel 
készül. 
 
 

I. Napirendi pont – 1. Döntés: Stipendium Hungaricum hallgatói hosszabbítási pályázatok a 

2021/22/1 félévre  
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Tervezett döntés: 

A HOMB támogatja az 1. számú mellékletben szereplő, formailag ellenőrzött, kari támogatást kapott 162 

hallgató pályázatát. 

 

Az első napirendi pont az ösztöndíjas hallgatók hosszabbítási pályázataival kapcsolatos. A két érintett 
ösztöndíjprogram pályázatait a bizottság külön tárgyalja. 
 
Stipendium Hungaricum hosszabbítási pályázat: a hallgatók annak érdekében, hogy végzettséggel fejezzék 
be a tanulmányaikat, szabályozott feltételek között további ösztöndíjas időtartamra pályázhatnak. Ennek 
elnyeréséhez több, az intézményi irányelvekben meghatározott feltételnek meg kell felelniük. Az elbírálás 
menete: kari bírálatot követően a HOMB döntést hoz, az intézményi támogatást a Tempus Közalapítvány 
mint pályáztató végső döntése követi.  
 
A beérkezett pályázatok esetében a karok mind támogatták a hallgatói kérvényeket. Összesen 162 
hallgatói hosszabbítási kérelem érkezett a Stipendium Hungaricum ösztöndíjprogram keretében, 
formailag minden pályázat megfelelő. A bírálat kiterjedt arra, hogy:  

 a hallgató indoklása elfogadható-e, és megállja-e a helyét, 

 reális esély van-e arra, hogy a meghosszabbított támogatási időszakban be tudja fejezni a 
tanulmányait és oklevelet szerez.  

 
Tordai Péter felkéri Lafferton Luca osztályvezető-helyettest a felvezetés kiegészítésére. 
 
Lafferton Luca: a HOMB állásfoglalása után az ENPO a Tempus Közalapítványnak továbbítja a 
támogatott hosszabbítókat összegző táblázatot. A végső döntés után a hallgatók és az ELTE 
folyamatosan értesülni fognak az eredményekről. 
 
Tordai Péter: van-e a bizottsági tagoknak az 1. előterjesztéssel és elhangzott napirendi ponttal kapcsolatos 
kérdésük vagy észrevételük? 
 
Kérdés vagy észrevétel az 1. előterjesztéssel és a napirendi ponttal kapcsolatban nem érkezik. Tordai Péter 
felkéri a biztossági tagokat az I. napirendi pont 1. döntésének megszavazására. 
 

Döntés: HOMB 2021/III./I.1 
A HOMB 12 igen, 0 tartózkodás és 1 nem szavazat mellett elfogadja az előterjesztés 1. 
mellékletében szereplő, 2021/22-es Stipendium Hungaricum hallgatói hosszabbítási pályázatok 
támogatását 
 

2. Döntést:  Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak hallgatói hosszabbítási pályázatok 

a 2021/22/1 félévre 

 

Tervezett döntés: 

A HOMB támogatja az 2. számú mellékletben szereplő, formailag ellenőrzött, kari támogatást kapott 4 

hallgató pályázatát. 

 

Az előterjesztés második fele a párja az előzőnek, itt az Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak 

keretében hosszabbító hallgatók tárgyalja a bizottság. Szűkebb körről beszélünk, itt 4 hallgatói pályázat 

érkezett. 
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A bírálat szempontrendszere, folyamata és eljárásrend megegyezik a korábbiakkal. Különbség, hogy a 

programot a Hungary Helps Ügynökség koordinálja, a HOMB állásfoglalása után a végső döntést ők 

mondják ki.  

 

Tordai Péter: van-e a bizottsági tagoknak a 2. előterjesztéssel és elhangzott napirendi ponttal kapcsolatos 
kérdésük vagy észrevételük? 
 
Kérdés vagy észrevétel a 2. előterjesztéssel és a napirendi ponttal kapcsolatban nem érkezik. Tordai Péter 
felkéri a biztossági tagokat az I. napirendi pont 2. döntésének megszavazására. 
 

Döntés: HOMB 2021/III./I.2 
A HOMB  12 igen, 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett egyhangúan elfogadja az előterjesztés 
2. mellékletében szereplő, 2021/22-es Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak hallgatói 
hosszabbítási pályázatok támogatását 
 
 
II.  Napirendi pont – Tájékoztatás a Stipendium Hungaricum Disszertációs Ösztöndíj 

pályázati folyamatáról és a 2021. május 20-i elektronikus szavazás tartalmáról 
 
A Stipendium Hungaricum Disszertációs Ösztöndíj pályázatokkal kapcsolatban a jelenlegi ülésen nem 
volt lehetőség döntéshozatalra, mivel a pályázat beadására május 10-ig volt lehetőség, és a pályázatok nagy 
számára való tekintettel nem volt lehetőség a végleges adatokat bevenni a május 13-i HOMB 
előterjesztésébe. A pályázatok támogatásáról a Bizottság a következő hét folyamán elektronikus 
szavazással dönt. 
 
Az SH Disszertációs Ösztöndíj célja, hogy a PhD-s hallgatókat támogassa az abszolutórium és a 
fokozatszerzés közötti időszakban, mivel a 2+2 éves képzési időszak feszített tempójú, és a disszertáció 
elkészítéséhez rendszerint ennél több idő szükséges. A KKM szándéka szerint ezzel a kiegészítő 
pályázattal működőképessé és eredményessé tehető ez a folyamat. 
 
Az abszolutórium megszerzésének félévében a doktori hallgatók további (legfeljebb) 12 hónapos 
időtartamra pályázhatnak. A pályázat feltételei: 

 a témavezető, valamint doktori iskola vezetőjének támogatása,  

 a disszertáció elkészítéséhez elengedhetetlenül szükséges magyarországi tartózkodás,  

 reális esély mutatkozik arra, hogy az időtartam végére sor kerül a disszertáció megvédésére. 
 
Tordai Péter felkéri Lafferton Lucát, hogy adjon tájékoztatást a frissen feldolgozott pályázati adatokról.  
 
Lafferton Luca: 
Az Egyetemen 302 aktív státuszú doktori hallgató volt a félévben, közülük 135 hallgató komplex vizsga 
után. 56 érvényes pályázat érkezett be, ezekről kell dönteni a jövő héten. Két pályázatot formai hibával 
visszaküldtünk javításra, ami azóta meg is történt, egy érvénytelen pályázatot (2019/20 tanévben történt 
abszolutórium) el kellett utasítani. A nyolcadik félévüket töltő doktoranduszok közül öten nem adtak be 
pályázatot. 
 
Tudományterületi megoszlás szerint: 

 Természettudomány Kar 25 db 
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 Pedagógia és Pszichológiai Kar: 12 db 

 Bölcsésztudományi Kar: 8db 

 Informatikai Kar: 7 db 

 Társadalomtudományi Kar: 4 db 
 
Összességében elmondható, hogy minőségileg megfelelő, erős szövegű, a magyarországi tartózkodást jól 
indokló pályázatok érkeztek. Általánosan jellemző, hogy a hallgatók a járványhelyzet miatti bezárásokkal 
is (könyvtár, labor, kutatóhely) indokolják a további kutatóidő szükségességét. Az pályázott hónapok 
száma minden esetben megegyezik a munkatervben szereplő hónapokkal, amelyekkel a hallgatók 
megfelelően elszámolnak.  
 
12 hónap: 48 hallgató   
11 hónap: 1 hallgató 
6 hónap: 4 hallgató 
3 hónap: 1 hallgató 
 
Megfigyelhető tendencia, hogy az utóbbi években fokozatosan nő a PhD-s hallgatók száma, így a 
disszertációs ösztöndíjat igénylőké is. 
 
Tordai Péter: a disszertációs ösztöndíj nagyon fontos eszköze a programnak, helyes, ha hallgatók igénybe 
veszik és ezáltal fokozatot szerezhetnek. Tudatos az a törekvés, hogy a mesterképzésben és doktori 
képzésben résztvevő hallgatók száma nagyobb legyen, mint az alapképzésben tanulóké. 
 
Tordai Péter: van-e a bizottsági tagoknak a 2. napirendi ponttal kapcsolatos kérdésük vagy észrevételük? 
 
Kérdés vagy észrevétel a napirendi ponttal kapcsolatban nem érkezik. Szavazásra és döntéshozatalra a 
következő héten, elektronikus formában kerül sor. 
 
III.  Egyéb 
 
A hosszabbítási eljárásrenddel kapcsolatban az ENPO számít a karok véleményére és álláspontjára, az 
önértékelés módjáról az ENPO értesíti az érintetteket. 
 
Tordai Péter felhívja arra a figyelmet, hogy a következő bizottsági ülés június 10-én lesz, ekkor a HOMB-
nak egy újszerű döntést kell meghoznia: a Karok és központi szervezeti egységek bevonásával összeállítás 
alatt áll a következő három éves Stipendium Hungaricum intézményi pályázat, mely a 2022/23 – 2024/25 
tanévek közötti időszakra szól. A pályázati anyag összeállítása várhatóan június első napjaira fejeződik be. 
Egy héttel az ülés előtt, június 3-án erről a bizottsági tagok anyagot kapnak, hogy június 10-én sikeres 
döntés születhessen. 
 
Tordai Péter megköszöni a karoknak az előkészítésben való közreműködésüket. 
 
Tordai Péter visszaadja Hamar Imrének szót.  Hamar Imre kérdést intéz a résztvevőkhöz felmerülő 
kérdések vagy hozzászólások kapcsán. Kérdés nem érkezik. 
 

Hamar Imre megköszöni a részvétételt és a gyors döntést, és 14:20-kor lezárja az ülést. 


